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ИЗМЗИ СУБОТОМ 

Ц иј ена’
Зл ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф., 

и» по године 2 ф.
За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 

НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., иа по год. 3 ф.

ГЈАС шчеморца
За све остале зем.ве годишње 

20 ФР»»- 5 :‘латУ, иа п0 г°Дине 
10 »ран., у злату. ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Нретплата шад>е се поштанском 
уиутницом пепосредно админи- 
етрацијн „Гласа Црногорца" на 
Цетпже, илиотнравпипгтвима но- 
вина на ко.ју драго пошту, а 
коме је паручније, г. Перу Рама- 
АановиКу, к. ц. агенту у Котор, 
Доииси ее шаљу уредннштву. 
Рукопнси се не враћају.

За огласе плака се: аа сваку 
ријеч или за број од пет циФа- 
ра по 3 новчика ва први пут, а 
за еваки даљи пут по 2 новч.

ПОЗИВ НА ПРЕТПЛАТУ.

Претплату па „Глас Црногор-
ца“ И „ПрОСВЈету“ за годину 1901 
прима за Црну Горуу Аустро-Угар- 
ску, Босну и Херцсговину и све стра- 
не земле посредно н непосредно Адми- 
пистрација Званичнијех Листова иа 
Цетињу (СеШ^пб Моп1бп6^го), а коме 
је наручније може претилату слатн 
Отиравништву Главне Поште на Це- 
тин»е (СеЊ^пе Мопкбпб^го) н г. Пвтру 
РамадановиКу к. ц. агенту у Котор 
(СаИаго, ВаћпаНеп).

„Глас Црногорца“ и „Просвјета“
неИе се никоме слатн, ко се не јави 
својом претиласаом.

„Глас Црногорца“ стоји:
За Црну Гору на годину 4 фор., 

иа пола годнне 2 фор.
За Аустро-Угарску Босну и Хер- 

цеговину на годину 6 фор., на пола 
године 3 фор.

За све остале земле на годину 
20 франака у злату, на пола годпне 
10 франака у злату.

Претплата на „Глас Црногорца“ 
прима се само у годишњим и иолу- 
годишњим роковима, по релатнвној 
цијени.

„Просвјета“ стоји:
За Црну Гору 2 ф., а за све 

ост,але земле 3 фор.
Протнлата на „Г1рОСВЈету“ прпма 

се само у годишњим роковима.
Цетињс, 15 децембра 1900.

АДМИНИСТРАЦИЈА 
ЗВАНИЧНИЈЕХ ЛИСТОВА.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Његово Краљевско Височан- 
ство Господар повратио со ономадно 
с Крушевца на Цетињо

< В 0 Ж И ТИ г
Ако иаша православна црква 

иочиње још од Ваведенија разлије- 
гати со оном веселом пјесмом: „Хри- 
стосњ раждаетсв славнте!“ — не 
изостаје ни наш српски народ, од мале 
дјеце до пајстарије чељади, пз далека 
веселити се Вожићу н справљати со, 
како ћо достојније дочокати тај во- 
лики дан, кад се на земљи нојавио 
Богочовјек, да усрећи човјечанство- 
мођусобним миром н љубави, отво- 
ривши му умне очн светом својом 
науком, која укида ропство и уводи 
једнакост и слободу међу људима.

Са висина своје небеске славе. 
рођен Иречистом Матером, на земљн 
се појавио под сламним кровом у 
јаслима, и пред њима су му се ио- 
клонила три зомаљска цара са иасти- 
рима. уз појањо апђола оне благе 
вијести: „Слава Богу на небесима 
а на 8емљи мнр и међу људима љу- 
бав!и Тако је првом својом појавом на 
земљи наш велики Учитељ и ( паси- 
тељ отпочоо даватп примјере само- 
■одрнцања, скромности и једнакости 
<5вију људи, да својој науци боље 
утврди темељ међу људима. За то 
скета наша православна црква у сво- 
јим узвишеним Божићннм пјесмама

пјева, да је Рождеством Христовпм 
обасјала свијет свјетл/ст разума и 
сунце иравде!

Тај волики значај Рождества 
Хрнстова, ту радошћу узвишону 
свјетковипу православне цркве нашо 
и дух је српскога народа потпуно 
схватио, то на Вожић друг друга 
предусријета радосним поздравом: 
„Мир Вожији!“ — „Христос се Ро- 
ди!“ Па се друг с другом љуби, на- 
стављајући: „Поклањамо се Богу!“ 
— „И Рождеству Христову!“ Тако 
су се наши стари па Божић срије- 
тали и поздрављали и тако смо се 
ми научили од наших старих; али 
нова мода са западном образовано- 
сти продире у српски народ по из- 
ложеним српским крајевнма среством 
рођених му синова „фино“ образова- 
них, тако се дух српскога народа 
мало по мало убнја, бришући оне 
црте, што Србина Србином чине: и 
бадњаке, и божићно мирбожење, и 
слављење крснога имена, да само 
ове главне обичаје споменемо; и да 
се одрже ови наши лијепи народни 
обичаји, који су се свото вршили то- 
ком цијелог овог вијека на заходу, без 
разлико ио палатама као и по простнм 
колибама, бар по овим нашим стра- 
нама, по којима се воде слијевају у 
Јадранско море, управо до владичан- 
ског двора у латинском Задру, — све 
је уздање у онај тобож необразовани 
дио српскога народа, који је срећом 
у великој већини, и којп јо у сво- 
јим умотворинама положио темељ 
народном опстанку и пружио нам 
књижевно благо, у коме је највиша 
наша слава мефу у истинн образо- 
ваним народима.

Мир, љубав и једнакост на земљи 
се међу људима проповиједају ово 
се већ навршује деветнајест вјекова, 
и не узалуд; општа свјетска про 
свјета јо ропство укинула, тако роћи, 
узакоњени су човјечански осјећаји 
према невољама свога ближњега, 
сила јачега је сломљена, правосуђе 
бди над животом, имањем и части 
свакога — докле Христова наука 
допире; алн те благослове Христове 
иауке уживају још само појединп 
људи, а силнн овога свпјета ие даду 
још да те благосове уживају н по- 
једини народи....

Гад се за собом обазримо на 
прошле вјекове и видимо којом јо 
муком Христова наука, може се рећп 
тек овога вијека што истиче, осло- 
бодила, обезбједила и изједначила 
живот свију појединих људи; кад 
просудимо те волике успјохе, које јо 
постигла, у нама се снажи вјера, да 
ће мало но мало нсто благослове 
Христове иауке ужнвати н свн по- 
јединн народи, мали као велики, ти- 
јем прије, што су већ наших дана 
народп почели уједињаватп своје у- 
дове подијељене међу силнима, и 
почелп својим животом живјети, као 
што нам најљепши прпмјер пружа 
уједињена Италија.

Само народи, који то желе, ваља 
да чувају оно своје „ја“ између о- 
сталих народа, особито малн народи, 
као што су га Мађари зналн сачу- 
вати. Одавна јо неумрли Мушицки 
ту потребу увидио и Србнма на 
душу ставио овим стиховнма:

Познајте најнре Србином Србин чич 
Је, пак свом енагом духа, ердна,
Сложте с’, да светињу обдржнте..........
На вае ногледа младежи, цјели еајет,
Од вас чска то Немањина тиха ејен!

Народи не могу никад од иика- 
кве силе изгинути, ако сами не извр- 
ше самоубиство, одричући се свога 
„ја“ и напуштајући своје национал- 
не аснирације, да живо својим жи- 
вотом, као остали воћ срећни народи. 
Српски народ јо кроз вјекове робо- 
вања знао сачувати своје народне 
особине, али ваља да буде иа опрезу 
у вијеку, којп иаступа, у борби са 
туђом јачом културом, која однаро- 
ђујо, да му не избрише то његове 
особине — оно његово „ја“, јер бн то 
било на штоту његове народне ми- 
сли у данашњем његовом културном 
и политичком стању.

Ова нам се мисао буди особито 
о Божићу, с којим су скопчанн наши 
народии обичаји, тако сагласни са 
значајем Рождества Хрнстова, којим 
свијету засја свјетлост разума, и 
огрија га сунце иравЈе, — обичаји, 
који су саставни дио оне моралне 
силе, која је српски народ уздржала 
кроз вјокове црних дана. Зато вели- 
ки наш Учитељ у србовању и изводи 
игумна Стефана покрај пламтећих 
бадњака да уз гусле унуцима про- 
тумачи и улије у душу ону Божићну 
милину и светињу федова овим за- 
носним стиховима:

Нема дана без очнога внда,
Ннти праве олаво без Божика!
Славио сам Божнћ у Бнтлејем,
Славно га у Атонску Гору.
Славио га у свето Кијево,
Ал је ова слава одвојила.....

Овима мпслима чосгитамо Божић 
свој браћи Србима, још грозно раз- 
двојенима од Шариланино до Веле- 
бита, од мора до Дунава, и још ви- 
ше удаљенима, али које данас у 
једно спаја пламен оног светог на- 
родног осјећања, које су нам ђедови 
у аманет предалн, — и свима и свуда 
шаљемо српски поздрав:

Мир Божији!

ОДЗИВ СРПСКЕ ШГАМПЕ

К;ш радоснн доказ вазда живе српске 
душевне заједнице „од Пештедаж де Черне 
Горе“ доноснмо сљедеће једнодутне одзиве 
српскнх листова, поводом повишења титуле 
Његовог Краљевског Внсочанства Госпо- 
дара, на утјеху свнма добрима Србима.

Пз новосадског Браника:
Са Цетиња нам је отигла врло зна- 

чајна вијесг. Државни Савјет црногорски 
поводом гим, што се ове године навршило 
четрдесет година, од како влада Црном 
Гором Књаз Никола I. Петровић-Њеплп, 
ријешио је. да се на дан св. Николе, као 
имен-дан Књаза Николе I.. обрати Књазу 
с молбом, у којој се ређају све заслуге, 
које је Књаз Никола за своје четрдесето- 
годншње владавине стекао за Црну Гору 
и за српску мисао. н на посљетку Државни 
Савјет црногорски молп Књаза Ннколу, да 
за себе и своје иресголонасљеднике причн 
наслов Кралевско Вчсочансгиво. Државни 
Савјет црногорски хтио је тиме да изрази 
благодарност народну на свнм оним добро- 
чинствима, која је народ уживао ц ужива 
под мудром владавином Књаза Нпколе.

Четрдесет година владати једном др- 
жавом, већ то много значи. Но кад узмемо 
прилике, у којима је Књаз Никола нровео 
тнх четрдесет година владавине. мора му 
се сваки Србин поклонитн и днвнти оној 
државничкој мудрости и издржљивости, 
којом је он својом државом управљао и у 
најтежим временнма. Кад је Књаз Никола I. 
као млад човјек послнје трагпчне смрти 
Књаза Данпла I дошао на престо Петро- 
внћа-Његоша, била је Црна Гора у врло 
тешком положају. Вјековнн непријатељ 
Српства, а Црне Горе иарочито, наваљивао 
је с веллким војскама на оно црногорско 
сгијење. да смрви гљијездо срнских соко- 
лова, а поред тога имала је Црна Гора н

пред собом 
I њеног вла- 
она н нише 
спјешно нз-

потајних непријатеља, који јој бјеху не 
мање опасни од оннх, који су с мачем у 
руци наваљивади на њу. Осим тога и у 
самој земљи бјеше много што-шта да се 
уради. Сав тај огромни посао знао је Књаз 
Никола да савлада: са границе своје др- 
жаве одбио је непријатеља, а својом мудром 
политнком знао је увнјек да очува прнја- 
тељство велике словенске царевнне, тако 
да је покојни Цар-миротворац, Александар 
Ш. имао потпуно право, кад је у оној зна- 
чајној здравнци, која је одјекнула по ци- 
јелом свијету, онако остентативно нагласио 
пријатељство Књаза Николе I.

Ако је наслов „Краљевско Височан- 
ство“ знак нризнања и благодарностн према 
великим заслугама Књаза Ннколе, онда 
можемо с нравом рећи, да је Књаз Никола 
то потпуно заслужно. Како некн листови 
јављају, Књаз Ннкола се прије него што 
му је нонуђен наслов „Краљевско Висо- 
чанство“ повјерљиво обратио свима дворо- 
вима и питао их, да-ли бн имали што про- 
тив тога, ако он тај наслов примн. Страни 
дворови су одговорили у повољном смислу. 
То је један нов доказ, како велики углед 
ужнва династија Петровић-Његоша; знак 
је то, да п најстарије и највеће дннастнје 
гледају у династији Петровић - Његоша 
себи равну династнју. И то је велнка 
заслуга Књаза Нпколе. што је својој ди- 
настији знао така угледа стећи.

Цијело Српство ће с радошћу поздра- 
внти овај догађај, је^љАЈ^пде у прилог 
српској мнсли. Црнау
велики задатак и шш 
дара углед више д« 
изгледа, да ће тај за’ 
вргаити.

Вијесг, да ће црногорски Књаз Пн- 
кола прнмнтн наслов „Краљевско Висо- 
чанство,“ изазвала је сензацнју. У Српству 
је она нзазвала радост. Мп држимо, да 
ннје оправдана она извјесна бојазан за 
углед Србије и дпнастије Обреновића, коју 
опажамо у некојим биоградским листовима 
поводом овог догађаја. То, што Књаз Нн- 
кола прнма од свог народа наслов „Кра- 
љевско Внсочанство“, не можемо да гума- 
чнмо као таково нешто, игго би ншло на 
штету угледа краљевине Србије и дина- 
стп је Обреновнћа. Дизање угледа династнје 
Петровића-Његоша не значн смањивање 
угледа династнје Обреновнћа. Зато не мо- 
жемо да протумачпмо ону извјесну уздр- 
жаност. коју поштовани биоградски либе- 
рални лист показује нзмеђу редова свог 
чланка, којим пропраћа овај догађај. Ако 
је углед династије Обреновнћа претрпио 
што, томе ннје криво иовећавање угледа 
црногорске династије, него Обреновићи 
сами. Нн задатак Србије на Валканском 
Полуострву не може бнти овим наралисан, 
јер тај задатак је сгрого одређен и њега 
Србнја мора извршити. Успјех нак биће 
тим сигурнији, ако Србија увијек иде руку 
у руку са својом сестром. Црном Гором.

Витешком н мудром господару Црне 
Горе и Брда, Књазу Николи I. желимо, 
да још дуго носи нови наслов, који му 
захвални народ његов даје, да бн тиме дао 
видљива доказа своје велике благодарности 
према њему, који је за четрдесет годнна 
своје владакиие учинио свом народу толико 
добра.

Пз новосадске Заставе:
Црвогорска влава јавила је страним 

дворовима, да је по жељн народа, државни 
савјет црногорски умолио Књаза Николу, 
да он. и његовн насљедници предузму ти- 
тулу: — Краљмск > Височанство. а да сам 
назнв Књажевине Црне Горе остане не- 
промијењен. Та нова титула. коју хоће да 
прнзнаду Црногорцн своме владару и ње- 
говим насљедницима, треба да буде знак 
прнзнања владару, који ево већ 40 година 
стојн на челу Црне Горе. За врнјеме вла- 
давине Књаза Нпколе нрнзнале ау стране 
државе и формално потпуну незавнсност 
Црне Горе; за то је вријеме Црна Гора 
знатно увећана, управо удвоетручена је, 
а постигнут је многи напредак на пољу 
просвјете, судства, промета и газдинетва, 
и ако, разумије се, на тим пољима има 
још много да ее уради.

Као што смо извјештени, а то чи- 
тамо и у другим листовћма, страни су 
дворови изјавили, да н онп пристају на 
оно прнзнање, које народ црногорски хоће 
да ода своме владару и његовим насљсд- 
ницима у форми титуле: Краљевско Висо- 
чанство.



Из Црне Горе јављају, о извјесно) 
догађају, који ће се догодити на св. Ни 
колу, те се може узети на снгурно, да ћ< 
се започета ствар довршити и изврнпгп 
сјутра, на имендан Књаза Николе.

Ето, у овоме је ствар. Међутим ли 
берални „Српски Гласника у Биограду 
пожурио се брже боље, да напише чланак 
„Сензациона новост.“ И у томе чланк) 
похитао, да брже боље забоде трн у рану 
која се почела већ да залечује.

Наиме „Срп. Гласник“ покреће овоа 
приликом без невоље питан.е „о српскол 
Пијемонту“ и предности између Србије и 
Црне Горе. Он вели:

„Само се нама увјек чинило и чини 
да је Србија она кристализациона тачка, 
око које има да се створи српско једин 
ство, и да би била штетна свака појава 
која би се могла тумачити онако, како не 
иде у рачун тежњама српских родољуба

Свакако се тим поводом намеће пи 
тање: шта ће ново краљевство српско код 
готовог краљевства н нов краљ код живог 
краља српског? Води ли то брже уједп 
њењу или разједињењу ?“

Говори како би нов корак у Црној 
Гори могао добро доћи српским неприја- 
тељима, да наново покугаају сијати раздор 
између Србије и Црне Горе, и позива на 
крају, Да сви прикупљају око Србије 
и т. д. и т. д.

Питамо: — Ко сије сјеме раздора? 
И јел потребно било овако питање? И Ср- 
бија и Црна Гора имају доста, и сувише 
поља за рад. И њохов рад може и треба 
да буде заједнички. То се најбоље видјело 
1876 године. Је ли се онда питало: ко да 
буде први? Је ли било могуће, да Србија 
добије оне српске крајеве, које је добпла 
Црна Гора, или зар је било могуће, да 
добије Црна Гора оне крајеве, које јс 
добила Србнја? Већ по географском пчло- 
жаЈУ бјеше то немогуће.

У сваком послу, било дипломатском 
нли другоме, само заједнички рад Србије 
и Црне Горе може да буде од уплива. 
И ошта да се пита: око кога се треба 
искупљати? Хоће ли то донијети некоме 
користи.

Увјерени смо, да то не мисли ни ли- 
берални „Српски Гласник.“ Алн је друго 
нешто у ствари. Господа либерали. који 
су у Србији дочекали да их води Велпч- 
ковић, увпђају своју немоћ, па би мало 
да подвале и тнм начином дођу до унлпва. 
И зато су уграбнли прилику, да бајагн 
покажу, као да не знају ни за шта п нп 
за кога, већ само за Србпју п Краља 
Александра.

Није паметан план, а неће ни упа- 
лити. Јер је двор у Србији већ пристао 
на измјену титуле Црногорског Књаза н 
његовнх насљедника. То је најјаснијн до 
каз да не дијели страховања „Српског 
Гласника.“

А ми смо данас добили и опет увје- 
рење, да све што је у Србији било зло, 
не може се бацнти на рачун једног човјека. 
Ето н. пр. жалоснн одношајн између Ср- 
бије и Црне Горе. Зар би ти одношаји 
некад могли. да буду тако жалоспп, да 
није било Срба, којн су овакнм и сличнпм 
мислима н страховањима пзлазнли пред 
српски престо?! Та кад се јавно усуђују 
писати ти људн овако, како лн су тек 
говорили — повјерљиво?!

И то је увјек ишло на рачун — ло- 
јалности. Но то није лојалност, него шпе- 
кулација. А политичким шпекулантима 
није ништа свето, чак ни народна мисао

Из велнкокикинске Србадије
Књаз Никола I. од сада ће носити 

назив: Краљевеко Височанство. Државни 
савјет. дакле „ајвиши земаљски форум, 
понудио му је одликовање н он га је при- 
мио. 1Нта више, упитани су и поједини 
јевропски владари: шта мисле о томе на- 
зиву. И они су еви од реда тај нов назив 
одобрпли. Овај назив је важна појава, јер 
је ова јуначка земља своме владару јунаку 
дала видљива знака благодарности за све 
његове труде и подвиге, а јевроп. владари 
су признали. да им је Господар Црне 
Горе раван са својом Династнјом. Ово 
је нова тековина малеие јуначке Црне 
Горе, те јој се од срца мора зарадовати 
свакн Србин, који води рачуна о интере- 
снма Српства и о великој идеји, којој је 
Књаз Никола тако дивно служио.

Но и поред прпмања овога назива 
Књаз ннје хтио да ее иромнјени назив 
земље, него ће остати п даље Књажевнна, 
као што је и досада била. Шта то значи? 
Значи, да Књаз није хтио да ствгра нове 
издатке за земљу, која има још посла 
изнутра: да створи комуникацију, коЈа би 
олакшала на трговини промет, али, која 
би олакшала и јунацима у чаеовима када 
дође ора, да се мрети мора за крст чаени 
н слободу златну. . Значи, да на Цетињу 
појме још и ону велику миепју с поља. 
коју Црна Гора има да извршн п за коју 
треба новаца Црна Гора се мора за то 
спремити, па и хоће ако Бог да!

Алн баш због великих дјела, које је 
Књаз Пикола за Црну Гору и Српство 
учинио и коју ће учпннтп, заслужио је 
ово одликовање од свога храброг и поште- 
иог народа. Књаз Никола је у најтежнм 
околностима заузео црногорски престо ево- 
јнх славнпх предака, но ои је савладао 
све гешкоће, па је Црну Гору одржао. про- 
шприо и независност јој очувао. Изнутра 
је земљу уредио у тако рећи свнма стру 
кама, те је уређена војска, судсгво, „ро- 
свјета. подиже се трговина и т. д. а то 
се све морало подизати тако ,рећи из нп- 
чега. С поља је учињено такођер много, 
јер је Црна Гора са својим Господаром 
чувена и внђена. Ево етраие снле су Књаза 
Николу изравнали са својим владарима, а 
то је један неочекиван успјех. на онда то 
треба н признати.

Но по најновијим виЈ’еетима Књазу 
Николи је намијењена значаЈ-на улога у 
свијетској политици. па ако иста пепадне 
за руком, то би Књаз Ннкола дошао у ред 
највећпх владара н државника, а отуда 
би нмала корнсти не само Црна Гора. 
него „ ваеколнко Српство и Словенство. 
По тнма вијестима Књаз Нпкола пма да 
изведе Италију нз тројецарскога савеза. 
па да уведе у двојецарскн савез. Тако бн 
се фпгура окренула п од двојецарскога 
еавеза постао бп тројецарски савез нз 
двојецарекога тројецарскн савез. Наравно 
да бн то било од недоглединх посљедица, 
па се не треба чуднти игго противницн 
Српства и Словенства од тога зебу док 
евакога Србнпа и Словеннна та внјест. та 
значајна улога, мора само веселитн

Ми понављамо, да је витешки Књаз 
Никола потпуно ласлужио нов назив: Кра- 
љевско Височанство, па с тога су му радо 
то признали јевропски владари и сав оз- 
биљан образован и поштен свијет. Па ми- 
слило се, да против тога нико неће имати 
ништа, јер је то природна посљедица четр- 
десетогодишње владавине Књаза Николе 
I Но нпак није тако прошло, јер се „ашло 
људи у Србији, који су против тога по- 
диглн свој глас, пошто тобоже у томе по 
дизању династиЈ'е Петровић-Његуш гле- 
дају понижавање династије Обреновића. 
Јадннци ! Дакле ако се брат подиже, то 
је за његовога брата поиижавање? Какви 
су то појмови?

Оваки поступак незна човјек како да 
осуди и пресуди. Ако је то незнање, онда 
је жалосно да такп људн могу у јавности 
водити велнку рнјеч. Ако је до зла намје- 
ра, да се поново сије сјеме раздора између 
српских престола, онда је то још горе, јер, 
држимо, да би требало да озбиљни људи 
у Србији томе учине краја.

Мислимо. да ова кап горчине у пе- 
хару српских нада неће ‘ништа учиннтн 
ннтп сласт горње вијеетн загорчиги. Срп- 
скп Књаз је одликован, а то Ј'е одликовање 
за Српство, то је снага која ће српске 
наде ојачати.

Сретно!

Из загребачког Србобрана:
Сјутра, „а Никољдан, завршује ее на 

Цетињу н у Црној Гори прослава 40-го- 
дишње владавнне Књаза Ннколе онако, 
како се о томе чуло пз новнна. Поједн- 
ности ће тек доћи

Четрдесет година рада доста је н у 
жнвоту обичног човјека да стане и погледа 
што је за то вријеме урадио, а камо ли 
да није у животу једнога владаоца којн 
тако дуго влада. Књаз Ннкола може заиста 
са потпуним задовољством погледати иа 
историју својега 40-годшињега владалачког 
рада, јер је мало људи и владара, којима 
Ј’е ерећа била тако стално наклона. као 
њему. Сретан у породици, сретан као вла- 
далац, Књаз Никола има разлога да са 
срцем пуинм ереће и радости, шиље своЈ‘е 
топле молитве Богу и да му благодари што 
га није остављао ни у злу ни у добру, те 
данас може поносито рећи да је с хра- 
брошћу својега народа и својом мудрошћу 
много учинио.

У нашем лиету ми смо толико пута 
говорили о раду и великим заслугама Књаза 
Николе. које су н нначе познате нашијем 
читаоцима, те нх не морамо понављати. 
Сам Књаз зна да нма за све што је по- 
стало да захвали Богу и своме храбром 
народу.

Он то „ чнни.
Кад се врати с пута по Јевропи и 

Црногорци га пнтају: „Како си путовао 
Госнодару ?“ — „Добро, Црногорци, нека 
је хвала Богу и вама. Да мн ннје вас, 
јунака, нпко ме у свијету не би погледао. 
Алн свијет зна за ваше јунаштво, и доче- 
кује ме као икојега владаоца“, одговара пм 
Књаз. — „Тебн, Гоеподару, хвала и твојој 
мудрости“, вели му народ. — „Вама хвала, 
мојн храбрп Црногорцп!“ опет одговара 
Књаз н такав се разговор и даље наставља.

Пмати тако одан п храбар народ, 
каквн су наша браћа Црногорцн, и знати

с њима мудро управл>ати као што зц4 
Књаз Никола, то је заиста највише добр<> 
„ успјех једнога владаоца И кад је још 
уз"то породична е.рећа, онда разумијемо 
како Књаз из дубине своје душе, ‘ на д„. 
тургији у дворској цркви на Цетпњу. чита 
„Вјерују“ евојим громким гласом, или у 
црквн на Крушевцу одговара свештенику 
као ђак. Молитве теку из дна побожне 
захвалне и задовољне душе, која би могла 
рећи да је достигла савршенство среће кад 
би се ествариле еве Књажеве патриотеке 
мисли, мисли српске.

Јунаштвом народпнм дв уин н јс\:.ц. 
ћаиа Црна Гора по простору. „ стечено 
јој чудно поштовање у свијету и Српству 
Књаз је мудро и смишљено знао да се 
пред свијетом и државама послужн врдИ- 
нама својега народа, те данас мала Црна 
Гора стоји и међу великим државама као 
врло важан фактор н сила, о којој се мора 
воднти рачуна. Сродничке евезе „ прија- 
тељство Књаза Николе са руском царском 
п талнјапском краљевском кућом, „ дру. 
гим владалачкнм дворовима уведоше Кн,а- 
жеву кућу у ред најнризнатијих влада- 
лачкнх династнја, те сад о Књазу Никодц 
и Црној Гори морају да говоре и непри- 
јатељп њнховн н српски с највећим по- 
штовањем.

Но Књаз Никола није днгао до нај- 
вшие висине упчед н поштовање само себц 
и Црној Гори, већ и српеком народу на 
Балкану. те и противницп почињу гово- 
рити о нацпоналним тежњама балканских 
Срба као о саевим оправданнм. То је плод 
непромјеиљнве народне, ерпске и словенске 
политике Књажеве кроз иуних четрдесет 
година, п нека му је за то част и хвала, 
и нека му Бог да, да у братској слози и 
раду са Крпљсм Србпје и Србијом оствари 
српске идеале и до најдубље старости 
ужива плодове рада својега

И Црна Гора и цијело Сриетво имају 
разлога да ее радују овом догађају и гле- 
дају у њему одликовање и за еебе. Углед 
малене алн јуначке Црне Горе и витешког 
Господара њеног све се више днже, а упо- 
редо тпме крнјепе се и сриске наде и уз- 
дање у српску мисао.

Дај Боже, да витешки и мудрн Го- 
сподар Црне Горе и Брда. Књаз Никол I.. 
још дуго носп нови наслов, на радост и 
добро своме народу и свему Српству !

Из моетарског Српског Вјасника:
Негда мало гннјездо срнске слободе. 

стијешњено међу голе кршеве, опкољено 
опасноетнма еа свију етрана, то мало гни- 
јездо, Црна Гора, поста 1852. год. Књаже- 
вином; дјела њенијех храбријех еинова 
разнесоше се по цијеломе свијету н бер- 
линскп конгрес мораде, да прнзна потпуну 
независност раширеној државици црногор- 
екијех соколова.

На Ннкољ-дан, на дан, када еа оправ- 
данијем поносом ироелавп Црпл Гора 40 
година славне владавине свога витешкога 
Гоеподара, Црну Гору обасЈ‘а новн сјај. 
Послнје сигурнога н еталпога културнога 
рада, она прослављена српска држава пође 
значајан корак наиријед, — њезин владар 
примио Ј’е за се и своје насљедннке назив: 
Краљсвско Височансшво.

Независноме владару не може нико 
забранпти да се назове, како он хоће; али

Л II С Т А К.

КЊАЗ-ПЈЕСНИК 
Приликом четрдесетогодишиице. 

Ив кикиндске „Ср<>ади|'е.“ *)

Мало је владара који су се бавили 
са пјесннштвом, том најљепшом врстом 
књижевности, у којој пјесник излива своје 
најњежније осјећаје у заносном облику. 
Пјесник треба да је израз осјећаја цијелог 
свога народа, да својнм осјећајима дадс 
одушке осјећајима свога народа, својим 
жељама да даде израза жељама свога на • 
рода. Он ваља да је народни учитељ, оци- 
јењнвач народне садашњости н ирескази- 
вач народне будућности. Према томе он 
има свој свијет и у томе се свијету креће 
у висине, које обични људи не могу по- 
стићи. Па често пјесник долази и са таким 
идејама, које се сукобе са појмовима обич- 
нога свијета, те онда таки велики духови 
постају мученнцима.

Из тога пјесничкога сввјета пјесник 
се ријетке креће, него он ту живи, осјећа 
и пјева; рецимо, као оно славуј у лугу
своме: задовпљан. чио, евјеж. неоп жен....
За то, као што је речено, мало има кру- 
нисанпх глава, које су се лаћале пјеснич- 
кога пера, које су се залећале у тај свијет, 
с тога, што су приковани силом околно- 
сти за престо, који пружа и сувише поела

*) Поред горље обилате оцјене владалачког 
дјеловања Уввпшенога Слављеника, са стране српске 
штампе, великокикиндска . Србадија“ донијела је у 
свом листку и ову оцјсну пјесничког рада ЈБегова, 
која је потекла ив нера умпог самосгалног крити- 
чара. који оцјешује по дубоком сопственом схваћ н,у 
прилика, боловх и вахтјева пародиих, који еу главни 
иввор чадахнућа свакога правога пјссника, а не 
но калупима раанпх појетика. Т.

једном еаВЈесном владару, који појми евој 
узвишепи положај п којн хоће да користи 
своме народу. То је поље рада, које крха 
снаге и умове, па је н сувшне, ако свака 
крунисана глава испуни евоје дужностп 
на томе пољу.

Па ипак ће српека вултурна повјес- 
ница забиљежити свијетло нме Књаза-Пјее- 
ника, што ће учинити еа великом ноштом 

дивљењем. Да би се овај рад Књаза- 
Пјесника што боље карактериеао, нека је 
прибиљежсно ово : Један црногореки војвода 
позвао је странце на каву, па су ерчећи 
В1 ву жнвахно говорили о народнма и њи- 
хову карактеру. Наравчо, било је ту разна 
збора и хвалисања, а црногорски војвода 
!е пуштао гуете димове и осмјешкнвао се. 
па имао је и право. Под њнма су била 
5урад пуна блрута, а они се ту играли са 
угарцима, те је могло сваки час прснутн 
а тзда би био евему крај... Црногорскзм 
зојводи то није ништа сметало, емјерно је 
:једио „ још пуетпо да њега и госте му едужи 
единпца ћерка! Јединствено! Кад су стран- 
;и то дознали, губили еу се један П0Ј’едан. ..
[Гриродно!

Ето, како је заоснован жнвот Црне 
Горе вјековима, јер је и она тако рећи, 
1очивала на вулканима иуних праха, па 
е сваки чаг који могао пробљувати ужа- 
шу ватру, те б„ било свему крај. Вулка- 
ш ислама су толико пута ту ватру и про- 
:ули, па је настајала тешка погибнја. 
јакле, само је јунак могао на томе стра- 
пном мјесту ностојати н издржати, а тоје 
<но баш, што црногореко јупаштво карак- 
ерише. У таким прпдикама еамо је ли- 
[но јунаштво могло пресуђивати, па Ј-е н 
гресуђивало. Али, у таким приликама је 
амо јунак могао владатн над јунацима, иа 
е и владао, ето, иуних четрдееет година 
«баа Пјесник Никола 1. Па ипак, посред 
•е владавине, ;соја је заснована на тој вул

канск>ј осиовнци, која е.е могла одржатп 
еамо са јуначком мншицом, Књаз-Пјоеник је 
поеред јуначких поклича могао да даје 
одушке најњсжнијој етрани евоје Душе, 
могао је да иусти струју својих осјећаја да 
ее нзлије п да етворп народно еванђелије 
за себс и за своје соколове и да очара 
васколнко Сриство, а да задобнје штоваље 
образованога свијета, који зна да диЈ'ели 
пјесника од владара и даје владарево вла 
дару а пјесниково пјесинку. Ннкола Петро 
вић-Његуш је учннио једиом ц другом 
задоста и тнм јс у својим дјелнма исписао 
и евоју најчистију карактеристнку. а тоје 
оно, што му нико не од\зе, то је оно што 
показује величину и јачину његова духа. 
Сн је снојио велике владалачке дужности 
са чистотом пјесничких осјећаја, да једно 
друг м нс шкодн, него да једно друго на- 
пуњује, а за то је требала снага и моћ..

Али, мн овом приликом гмамо нред 
очима само српскога ПЈ’есника, на ћемо о 
томе и говорити, а владалачка дјела остав- 
љамо другима, који то разумију. Кад овде 
нетичемо пјесника, онда ее н само питање 
намеће: коју грану пјесништва Књаз-Пјее- 
ник његује? Ми велимо, да Књаза-Пјеснпка 
не веже облнк, па он онда и не прнпада 
чнсто ни једној групв, ои отвара своја ње 
дра „ отуда ее излијевпју осјећаји, који еу 
кад-и-кад мски као глас славуја, тихн као 
мирис руже. а тп се и еамн нижу у облику ■ 
питоме лирнке, пјесник им пе смета и не 
дотјерује их силом у замишљени оквир. 
Кад н кад се они одваљују као оно стијење 
са ужасном ломњавом под одсјевнма грома 
„ламенога, тада се они ннжу у евоме облнку. 
а пјееник нм такођер не смета, а и на шго? 
Кад II кад излије се глас прикованога родо- 
љуба, који би да полетИ: онамо, онамо за 
брда она... али је сила околности ј'ача од силе 
пјесника н родољуба, па ни маћи. У таким 
околностима колико нута нма трагичних

момената, који налазе одушке своје у 
пјесничком лету и нјесничком изливу па 
зар се у таким приликама може мислити 
на спољашњи облик пјесме, која је излив 
н таких осјећаја?! А кад дође ора да се 
мријсти мора за крет часии и елободу, кад 
дође борба пзмеђу живота и смрти, кад 
дођу чаеи иекушења. иа се п томе даде 
одушке у пјесми, зар ту да ее удешава 
пјесннчки облик?

Мислимо, да ће праведна критика 
признати: да су пјесме Књаза-Нјесника мал 
не све ницале у таким тренутцпма, па ће 
спољашњи облик њнхов бити иосљедња 
етрана, које ее треба дрзнутн. Међу тнм 
вриједноет сваке пјесме по замисли, но то- 
плини, ио племенитости је неоцијењена, јер 
је свака зачињена родољубљем и домољу 
бљом, зачнњена тсжњама за унапређењем 
Црне Горе. уједињењем Српства, ерећои 
иородице и жарким жељама за напретком. 
Може се рећи да свака пјеема произлазп 
из извјеснога рада за добро: домовине, 
Српства н човјештза. Оно што би Друсн 
владар исказао у наредбама и законима, то 
је Књаз-Пјеспак нсказао у ијесми. те му је 
програм прнетуп 1ч„ији, а нама је опет то 
дало права, да кажемо, даје Књаз-Пјесник 
ујединно посао владара са послом пјеенпка 
и то врло честнто и сретно, те је и то 
његова једна евијетла тековина за доба 
његове четрдееетогодишње владавине, коју 
му нико не може порећи.

Нама овамо с? познати пјеснички ра- 
дови Књаза-Пјесника, који су пробили у 
шире кругове, те су допрли и до наших 
равница еа онога етијењз, К0Ј-е пјесник на 
зиза драгнм камењем српске круне...- Пре- 
ма томе о тима радовпма можемо и гово- 
рнтн. Нама су познате пјесме: Онамо, она- 
мо... Мору, Дубровнику, а за тим већи 
састави: Балканека Царица, Пјесдики )’>ил*« 
Па и ти саетави су ке < <мо карактарпотика



питање је да ли ће га други владари др- 
звати за достојна и признати му назив. 
којијем подиже своје име и своју државу. 
П Књаз Никола I примио је за се и своје 
насљедиике назив Краљевскога Височан- 
ства: али не из какве сујете него као из- 
раз благодарности евога вјерног народа: 
цримпо је тај назив да даде својој држави 
нреиа угледу, какав ужива међу јевроп- 
скијем државама, и спољашњи сјај.

Прави значај овога важног чина лежи 
V томе. што су све државе усвојиле жељу 
црногорског народа и гјто су једноглаоно 
признале да је витешки владар Црне Горе 
и његова елавна дунастија достојна да вла- 
дарп из славног Дома Петровић-Нзегуша 
ноее назив Краљевског Височанства. И 
највећн непријатељи Црне Горе мораду 
да признају, да је ова српска држава сту- 
пила међу просвјетне јевропске државе.

Ово је оно што ми са радошћу истп- 
чемо као најважније из овога значајнога 
проглашења, а увјерени смо да ће ово испу- 
нитп свакога Србипа весељем, поиосом и 
диком.

Из задарског Српског Гласа:

Црна Гора слави данас велику славу: 
имендан свог љубљенога Госпсдара. У томе 
нишга нзванредна. јер се Ннкољ-дан на 
Цетпњу и другијех годнна свечано славио 
Алн је овога нута е овом славом скопчана 
једна новост. Док ове ретке пишемо, по 
улицама црпогорске пријестонице чнта се 
штамнана посланпца, коју и мп наниже 
доносимо, а у којој државни савјет црно- 
горске Књажевине поздравља Књаза Ин- 
колу почаснијем насловом „Краљевског 
Впсочанства“, те га молн да тај наслов 
примн „као свједочанство свога народа за 
сва славна дјела. која подигоше напредак 
земље н углед Књажевскога достојанства“. 
Посланпца ова, у којој је јасно оцртан 
четрдесетогодншњи рад витегаког црногор- 
ског Господара, добнја на тај пачин ва- 
жноет докумснта историјског, јсојн ћесилно 
одјекнутн у сриској п сдовенској шгампи 
Из њега се најбоље увпђа, шта је Књаз 
Ннкола све учинно за свој народ и своју 
државу. Српски народ, кад у овој знамс- 
иптој исправи оком прелети главне дога- 
ђаје његовс владавино, прндружнће се 
једнодушно жељн п молби црпогорског се- 
ната; само што ћс. увјерени смо, већпна 
српскијех срдаца паћн да је почасг, којом 
Црна Гора хоћс да наградн четрдесет го- 
дина владања свога Гоеподара, кудикамо 
несразмјерна ирема његовим великим за- 
слугама п жртвама црногорског иарода

Свакојако, овај акат, којијем сс, ако 
шпнта друго. ндеално ожнвљује један дно 
ирава и достојанства старе колијевке Не- 
ман.пћа, служи на част његовнјем покре- 
тачима, и ми се радоено прндружујемо 
хору жеља и честитака, што се данас уз- 
впшеном Свечару одасвуд намјењују. Заиста, 
ако је бнло живота посвећена добру и од- 
брани својега народа, то је био живот 
Кн.аза Николе, од ране младости до да- 
нашњег дана.

Изненада. тако рећн, са школске клупе 
дошао је он иа управу споје земље Мучни 
су. колико се замислити може. билн првн 
корацн младога Књаза. Црна се Гора у то 
доба находила, штоно реку, међу двије 
ватре: илп да изађс иа сусрет грдној тур-

времена и прилика, да се све то, тако рећи, 
руком може ухватити. У доба снова, у 
доба младићскога заноса. када су жеље 
биле велике као васелена, наде ружичасте 
као јутарња румен, воља силна као лет у 
орла, летјела је машта Књаза-Пјесника и у 
замисли стварала чуда, али: мала рука, 
малена и снага, и шта ће сламка међу ви- 
хоровима, па се ту ништа није могло, него 
је дато одушке у пјесми : Онамо, онамо .... 
кад је пјесника вукла жеља у неоолобо- 
ђене крајеве, у колијевку великих Нема- 
нића... А кад је цраогсрска војска проби- 
ла тешки обруч, којије стезао Црну Гору, 
теје дијелио од снњега мора, кад је Књаз- 
пјесник угледао море, кад је пред њим 
преко великога мора пукао пуг у великп 
свијет, то бјеху утисци првога реда, па 
је ли чудо, ако је Књаз пјесник скинуо 
прсстен с руке и бацио га у море у знак 
њихове нераздјељивости, је ли чудо што је 
тима осјећајима дао одушке у пјесми: Мо 
ру!.... Пјесма је сама поникла од себе и 
у облику како га је дохватила. Књаз-пјес- 
ник се навезао на дебело море. ногодио на 
Дубровник, српску стару славу, сјетло се 
данашњега доба. погледао пјесничким ,зу- 
шевнпм очима ј будућност, па кад је еве 
то потекло струјом његове душе, он је ис- 
пјевао пјесму, која карактерише у том тре- 
нутку пјеспика, па то је доста.

Великп спјев Књаза-Пјесника је Бал- 
канска Царица, којн је нама свпма нознат и 
који је већ толнко пута приказиван н на 
нашој позорници са највећим успјехом и 
допадањем. Мислимо, да је у томе допадању 
изречена и права есенцијална вредноет 
тогч спјева, а та се оцјена не да тако лако 
побити, па до сада није ни побијена, и ако 
један дио наше критике за то запиње, да 
У дјелу нису нзнесенн чнсто трагични мо- 
менти и да ннсу одржане строге границе 
Драмске, које ге морају одржаш у такнм

ској сили. или да се одрече завјетне срп- 
ске МИС.1И, које су црногорски владаоци од 
Косова носиоци били. Неумрла слава за 
разне успјехе год. 1862 ирипада сваком 
Црногорцу. ал' за највише њиховом јунач- 
ком вођи. војводн Мирку. оцу Књаза Нн- 
коле. Ј другом великом историјском рату 
за српско ослобођење играо је највећу и 
најславнију улогу главом црногорски Го- 
сподар. Од Мостара до Улциња Књаз Ни- 
кола предњачио је својој храброј војсци. 
Вучји д6, Фундина. Рогаме, све су то сјајне 
етапе оне крваве. али бесмртне епопеје. у 
кој°ј је црногорско јунаштво крвљу испк- 
сало најљепше странице српске иеторије.

Послије рата посветио се Књаз Ни- 
кола грозничавом раду око унапређења на- 
родног. Колико је и што је он урадио да 
Црну Гору уведе у коло савременнх кул- 
турних држава. и да своју земљу економеки 
подигне, то смо ми казали у много при- 
лика и то је већ свакоме познато. Обази- 
рући се на големи напредак, који је у 
Црној Гори за ово пошљедњијех 40 година 
постигнут, пред нама се нспоставља као 
несумњиво: да је Књаз Никола урарио ка- 
мен темелмц Црној Гори. као модерној 
држави.

Покољења, која „дјела суде п што је 
чије дају свима,“ оцијениће достојно за- 
слуге. које Је он стекао као државник и 
војсковођа. С нагае стране, ма какан био 
суд потомства о владалачком раду црно- 
горског Господара, слободни смо већ сад 
устврдити да овом српском Књазу пнко 
неће моћи отказатн непорочност жинота. 
велику отаџбинску љубав и све оне мо- 
ралне особине, с којнјех сс људн у жнвоту 
цијене. Човјек необична посматралачког 
дара и ваљан дипломата, знао је он да 
оцјењује по заслузи људе и догађаје, те 
да се њнма користи У својој дугој влада- 
лачкој каријсрн газио је често на приеој- 
киње змије, алн овс усијешо јсдва да га 
уједу за потпетпцу. Вило ј'с људн, који су 
га из 'нотаје корилн, што у Црној Гори 
не уводн парламентарпзам. Тп људн нн- 
јесу ннкад разбиралн о томс. да лн јс 
војничко-патријархална држава. као нгго 
је Црма Гора, подссна за такову уредбу. 
Ко хоћс да створи парламентарну државу, 
треба нрнјс свега даодгојн парламснтарце, 
а каквн емо парламентарци мн Срби. то 
смо впдјелн у Србији. У осталом, парла- 
ментаризам, као владавинска система, по- 
казао је сву своју трошност и у много 
старнјим п развнјсннјим државама. него 
ли је Црна Г 'ора. У Италијн, у Аустријн, 
у Француској, у Њемачкој парламентари- 
зам је данас постао синоним медибкратизма, 
т. ј. иревластн људи осредњих, којп се на- 
роду намећу хуком и буком и на власт 
доппру хитрином; а од такова напретка 
нека бн Бог још за дуго сачувао мирну, 
јуначку и поштену Црну Гору!

Умни Књаз Данило поставио је те- 
мељ згради црногорске државе и држав- 
љанства; он је Црну Гору лајцизирао п 
на Довћену запалио лучу, која ће Српетву 
свнјетлнтн. Књазу Николи, чувару и на- 
стављачу стричевијех врлина, пало Ј’е у 
задатак да одржн и наставн што је тако 
мудро започето; он је то учинно и чннн 
мудријем реформама, којијема је смјер да 
Црну Гору преиороде сцоља и нзнутра. 
Под његовом мудром владавином она. ето.

дјелима. Али, ко пође са већ постављенога 
становишта, са кога се радовн Књаза-Пјес- 
ника морају оцјењивати, тај ће видјети, да 
с те стране има своју пуну важност, ви- 
дјеће да Ј‘е ту, управо, изречен програм 
рада Књаза пјесника као владатеља, па у 
колико се то неоствари, оно и његовнх на- 
ељедника. У исказивању свега тога Ј-е била 
силна моћ, па је све то јурило као бујица, 
а ко ј'ош бујицу заграђује?

Долази нам Цјесник и Вила, у коме 
сијеву Књаз пЈ'есник, онако како је која 
мисао дошла пзлаже, народно евангелије 
за себе, породицу и свој народ. Пјесничка 
душа је ту раширила свој лет, понешена 
добрим жељама, успјешним мислима, занос- 
ним осјећајима... па ба све то да задоји 
једном духовном храном, једни.м братством, 
једном снагом, једним врлинама и патрио- 
тизмом Као штоје речено, свака је та ми- 
еао изнешена у оном облику у коме је до- 
шла, па Ј‘е треба тако и пустити нека 
утпче тамо гдје треба, као што п утиче, а 
то је био и пјеспиков главнн емјср. Цијела 
Црна Гора. цијело Српство, да је задахну- 
то једном идејом, једним жељама п једно.м 
снагом. То народно евангелије је метнуто 
у уста пјеснику и вели: јер Србин, муче- 
ник стари. још само њима вјерује, њих 
слуша, па нека је Књазу-Пјеснику проста 
ова ријеч у облику, у коме је изречена!

Књаз пјесник Ј-е исказао у пјесми 
шта мисли радити и један дио свега тога 
је урађен за ових четрдесет година. Жеља 
жарка је сваког Србина да се сва та пјее- 
ничка пророчанства остваре, коЈ-а еу овом 
прпликом један лавров вијенац на глави 
Књаза Пјесннка, који му приличи, јер га 
је сач оплео.

-------------------------------------

крочи својој љепшој будућности. својој 
правој срећп и величини.

Данас. кад се опет с Ловћена шаље 
Српству рпјеч утјешна, ријеч пуна лије- 
ппјех обећања за будућност: данас сло- 
венско племе обраћа са задовољством своју 
мпсао ка Ловћену. Са тога поносног брда 
и данас, као и увијек. најљепше сунце 
грије. На 1овћену треба с тога поднћи 
велики стуб и на њему урезати златнијем 
словима датум владавине Књаза Ннколе, 
нека се види н блиста од јадранског до 
црног мора. од запада на исток.

Ово сагласје „од Пеште даж’ 
до Черие Горе,“ као што со види 
из горњих одзнва, нарушио је не- 
смотрено један биоградски лист, али 
да јо причекао, да види образло- 
жењо акта нашег Државног Савјета, 
ми смо увјерени, да се „Српски 
Гласник“ шћаше уздржати, уви- 
дјовгап, да је нагп Државни Савјет 
имао но само право ного н дужност 
да оживи старо достојанство склопа 
ових историјских земаља српских, 
које туђинско насеље није могло 
уииштити.

За то не доносимо тај чланак, 
којн нарушује опће сриско сагласје, 
него нека будо довољпо, оно што 
се ировиђа из одговора наведопих 
српских листова, и нз сљодоћег од- 
говора „Потрогр. Вједомости":

„Док цио словенски свијет, а с њнм 
и сви пријатељи човјечанства, хита да 
изрази своју радост поводом те вијести 
1о повишењу титуле 1Б. Кр. Виеочанства) 
н да носвједочи своје искрено осјећање 
снмпатијс и уважења према честитоме вођи 
храброг словенског народа, који је сачувао 
своју незавнсност у току преко трн вијека, 
српски лнбералн нашли су у рјешењу цр- 
иогорског државног савјета њешто непри- 
јатељско за српску Краљевину и за опгате 
пнтересе српскога народа... С једне стране 
орган новообразоване либералне етранке 
проповиједао је солидарност и савез нзмеђу 
ужних Словена, а када је наступно, по- 

слнје три вијека очекивања, час праве 
среће за балканске Словене, он својим не- 
тактичким опаскама хоће да га помрачи. 
Да је „Српски Гласник“ слиједио прнмјеру 
бар бугарских лнстова, који су унапријед 
с усхићењем поздравилн рјешење црногор- 
ског народа, да поднесе титулу Краљевског 
Височанства своме храброме, заслужноме, 
благородноме Вођи!“

Књижезност, умјетност и просвјета.

Оцзњ. 7 децембра. — {Дух народа п 
осјеИање) — Узимљем слободу да Вам коју 
наппшем о особнни овдашњих становника, 
коју сам имао прилике видјети и упознати 
се од времена мога доласка у Улцињу, а 
на дан 6 децембра најбоље сам се упознао 
с иародним осјећајима и духом народннм

Јучер. 6 децембра, народ се веселио 
по ваздуги дан као прве и друге ноћи, и 
иа најсвечанији „ачин прославио дан св 
Николе, као црквену славу. као даи имен- 
дана Књажевог. као дан славља четрдесет- 
годишње срећне владавине Књажеве, и као 
дан када је Господар Црне Горе добио 
наслов „Краљевско Височанство.“

На пристану је била народна нгранка 
уз гочева (бубњева, тупана) и сурле. а коло 
се водило пјевајући народне пјесме, у ко- 
јима се без изузетка хвалио и славио Ње- 
гово Краљевско Внсочанство Књаз Ни- 
кола I., што ми јс тако мнло бнло, да сам 
се и ја као болесан ухватио у колу- и пје- 
вао пјееме, ма да ми је то најстрожије 
забрањено од доктора, али шта ћу, нијесам 
се могао уздржати, а да не заиграм српско 
коло и сриску пјссму да не запјевам, јер 
сам као сви остали, душевно радосан био 
и опивен без вина — Осјећање је у на- 
роду у ошпте развијено Народ је разго- 
ворљив н мудар. а у одговору врло „ла- 
конскн “ На првом мјесту истичу Отаџбину 
и Господара Књаза Ннколу 1, па онда 
племе, а српство јадикују, у кеколико, на- 
лазећи једину утјеху у свога Господара.

Богу. вјерн п Господару је народ 
веома одан. Цркву и школу посјећује радо, 
н искрено ее Богу моли, без икаквих фор- 
малности. Господара рачунају за светињу, 
ц кад рнјеч дође о Њему, онда присутни 
скидају капице и Богу се моле за здрав- 
ље Господарево, узвикујући; „Бог да нам 
поживи Господара“! У евакој народној 
пјесми помнњу име Књаза Николе — сла- 
већи га. — Па и на самртном часу, кад 
болесника запиткују и укрепљују му наду, 
он одговара: „у здрављс Господара, добро 
ми је“! А жене за умрлим чланом породице 
ево како наричу:

„О мој брајо, очни виду,
Иагубјени, ђе ти дође 
Да погинеш Зар нијесн,
'Бе нмао погинути,
Ђе се хитри момци грабе,
Око глава и орузкја,
Ти на битки Књажевојзи,
Књаа нам здраво'х —

Из овога може свакн увидјети колико 
Ј'е развијено осјећање и дух народа спрам 
свога омпљенога Господара.

У судбпну вјерују, али за еудбину 
ее надају у свога Гоеподара.

У погледу на одјело и храну народ 
не жали, а иначе је прилпчно штедљив и 
доста воли чистоћу. Родољубивп су и 
храбри, али доста сиромашни.

Радо прнмају новотаријс али старо 
не заборав.Ђају, него га вигае поштују од 
новога. Као што радо и брзо новотарнје 
примају, тако и брзо, у случају по налогу, 
и остављају, него се окрећу своме староме. 
Држе се народне пословнце: „старе прија- 
теље чуваЈ-. а нове хватаЈ‘,“ — па и у ма 
ком погледу било.

Казао сам, да новотарије радо при- 
мају, али у погледу својих радња п алата 
не радо примају, држећи се тога, да је 
све старо боље, корисније и лакше. У 
овом погледу на „ново“ не окрећу главу, 
него „старо је јако, а ново је слабо“ др- 
же се, и на Бога ее ослањају.

У добре и зле духове слабо вјерују.
У болести, више се надају љекару, 

него врачару, а највише се ослањају на 
Бога и Његову милост својом топлом мо- 
литвом. јер су познати „Богомољци.“

Менп се ово веома допало и веома 
сам радостан и сматрам себе за срећнога, 
што сам оваке браће нашао и у њиховој 
сретнни да мало проживим, а и нијесам 
могао ћутати а да вашем много-цијењеном 
листу „Гласу Црногорца“ не јавим. за то 
молнм вас господине уредниче, за сад при- 
мите само оволико, а другом прнликом и 
више. Искрен поздрав од

Вардарца

(Возив на претплату.) Отвара се 
претплата на издања Матице Српске за 
годину 1901 и позивају се пријатељи срп- 
ске књиге да се изволе на њих претплатити 
код Матичиних повјереника.

Матица Ле у току 1901 године издатп:
6 КЊ. „ЉЕТОПИСА* СА 3 „КЊИГЕ МАТИЦЕ 

ОРПСКЕ,*

о „КН.ИГА ЗА НАРОД“ С КАЛЕНДАРОМ ЗА 
1902 ГОД.

Љстоиис ће излазити свака два мје- 
сеца у свескама од 7—8 штамианих табака; 
тако ће Матичини чланови и претплатници 
у току идуће године добити 205. 206, 207, 
208, 20), и 210 књигу. Редакцијони Одбор 
ће се старати, да Љетопис, као књижевно- 
научна повремена књчга, буде књижевно 
огледало савременог живота и културног 
рада Срба и осталих просвећених нареда, 
нарочито њихове књижевности, вјештине 
и науке. У свакој књизи „Љетоииса“ ће бити 
одјељење за претрес књижевности: свака 
важнпја књига ће се оциј'онитп или прика- 
зати а свака нова ће се, ако се погаље уред- 
ништву, бар објавити. Редакцијоном Одбору 
(чланови: др. Милан Савић, секретар Ма 
тичин, проф. Милутин Јакшић, др. Јован 
Радонић, библиотекар Матичин и проф. 
Тих. Остојић) биће на помоћи својом са- 
радњом чланови Књижовног Одбора и Одје- 
љења Матице Српске. А обећали су свој'у 
сарадњу, или су већ послали радове и ови 
књижевници: Симо Матавуљ, Ст. Сремац, 
Бран. Нушић, Јанко Веселиновић, Јов 
Дучић, А. Шантић, Свет. Ћоровић, Милета 
Јакшић, Свет Стефановић; — др. Љуб. 
Недић, Богдан Поновић, Јаша Продановић, 
Јов. Скерлић, Милан Недељковпћ, Павле 
Поповић; — Ст. Новаковић, др. Тодор 
Мандић, М. Драговић, Анд. Гавриловић, 
Дим. Руварац др. Ал. Белић, Душан Јак- 
шић, Сима Томић, И. Зеремски, др. М. 
Шсвић, др. Бр. Петронијевић, проф. Ђ. 
Вујаклпја и супл. ироф. Петар Марковић.

„Књиге Матпце СрпсксГ Већо ствари, 
и научне и белетристичне, не не ће се 
растезати на неколико књига .Љзтописа, 
иего ће се штампати за себе, као цјелина, 
и разашиљаћс се у Љстопис када кој'з 
буде готова. „Књиге Матице Српске“ се 
иеће продавати за себе, „его ће нх доби- 
вати само члановн Матичини и претплат- 
ници Љетописа. Идуће године ће изаћи 
три „Књиге Матице Сриске,“ међу њима 
ће угледатн свијет „Мемоари“ пок, дра 
Јов. Суботића.

, Књиге за народ11 Из задужбнне Пе- 
тра Коњевпћа издаће се пет „Књига за 
нзрод“ и календар за 1902 годину. Садр- 
жина ће бити:

1. „Косово“ одабране Ј‘уначке нјесме 
о боју на Косову, с тумачем. 2. Припови- 
јетла. 3. Жчвот св. Апостола Павла. 4. 
„ЗандТ је златан,“ расправица о користи 
заната. особито у приливама нашега народа. 
5. „Мали пчелар “ кратко упуство за пче- 
ларе.

У Кал'ндару Матичину ће бити све 
оно што доносе нашн бољн календари: 
календарски дио, опис празника и житија 
светаца, шематизам наших автономних вла- 
сти, етатнстички податци о Аустро-Угар- 
ској Моиархији и о Србима, српски љето- 
пис, практична казаљка о вашарима, пошти 
и телеграфу, о жељезницч и парним бро- 
довима, поуке из економије и о чувању 
здравља, упуство у новим законима, нре- 
глед главннх догађаја у Јевропи са сли- 
кама. иреглед главних догађаја у Српству 
посљедње године са сликама, упуство шта 
да се чита, „ још пуно другнх поучних



и 8абавних ствари; гдје год буде потребе, 
биће додана и слика.

„Књиге за народи и Календар у једак- 
цут ће <е разаслати нретплатницима п чла 
новнма Матичиним у октобру 1901 године.

Претилата за ове књиге.
1. Чланови Матичини добивају све 

књиге, горе наведене, бесплатно. Члан 
плаћа или 100 круна у једанпут, или 
сваке годнне по 20 круна за пет година. 
Чим члан уплати први оброк од 20 круна, 
добива све књиге које изађу те године

2. „Л>етониси и гКњиге Матице Срп- 
скеи добивају се за претплату од 6 круна 
или 7 динара.

3. Књиге за народ“ с Календаром 
добивају се за претплату од 1 круне или 
1 динар и 30 п.

Рок претплати је за „Љетопис“ и 
„Књиге Матице Српске“ до краја јануара 
1901 године, а „Књигама за народ“ до 
краја јуна 1901 године.

СаммИ доступннв еженедћлвннћ ил- 
лк)стрированннИ журналт.

Р О Д Н А Л Р Ћ Ч Б
издаваемнв вт> Москвћ славнниномк А. А 
Нетровичемт. из Боке Которске.

Давно же чувствуетсн у насв потреб- 
ностб вђ такомт. еженедћлвномЂ иллгостри- 
рованномт. изданЈВ. которое бм по своеИ 
подписноћ цћнћ бмло доступно каждому, 
даже недостаточному, грамотному русскому 
человћку и по своему содержанпо нвлнлосб 
бн разнообразннмЂ и интересннмв и глав- 
ное по духу чисто-русскимт. издатемт.. 
преимушественно преслТ>дун>шимт> интересн 
руссков жизни, искуства и печати „Р о д- 
нан Рћч1.“ п имћетт, задачев, соединивт, 
издагпе иллмстрированное, по матерјалу 
богатое и разнообразное, сб приложешнми, 
изт, котормхт. каждое по своему содержа- 
н!го нвитсн вполнћ самостонтелЂнммЂ, не 
обремененное совершенно лишними и не 
имћго!цими никакого отнотенш кђ литера- 
турћ придатками, котормн толмсо мћшаготЂ 
главннмЂ ПћЛНМЂ изданш.

Вђ 1901 году нодписчики журнала 
„Роднан Рћчг,“ получатв:50 • VЛ2 литературно-художествен-
наго богато иллгострированнаго журнала, 
заклгочагошихЂ вт, себћ романн, повћсти, 
разсказн, стихотворенш; описанш путс- 
шествш; статви по вопросамт, науки. ис- 
кусства, литературн, селвскаго хознвства, 
промншленности и техники; смТ.сђ: анек- 
дотн, шарадм, ребусн, задачи и пр.; ил- 
лгостр., снпмки сђ картинт, вндаклц. художн., 
портретн госуд. и обшеств. дТлтелев50 ЛЈ еженедТлЂнои хроники, внхо- 
ДН1ЦИХЂ одновременно сђ журналомв вт, 
видТ газетн и заклгочакпцихЂ вђ себТ слТ- 
дугопци отдћлн: всем1рнаи хронпка, поли- 
тическое обозрТше, русскан жизнђ извле- 
чешн изђ газетЂ, судбенан хроника, статви 
по текушимЂ вопросамЂ, провиншалЂное 
обозрТше, фелветонЂ на злобн дни, справоч- 
ннв отдТлђ и пр.12 ежемТсачнн книгђ вђ которнхЂ 
будутв помТшенн тп;ател1,но внбраннни 
сочинеша наиболТе даровитнхЂ русскихЂ и 
западно-славинскихЂ писателећ прошлаго и 
нннћшннго времени.

ТакимЂ образомЂ журналЂ „Роднан 
РТчђ“ замТннетЂ подписчикамЂ ежеднев- 
нуго газету, еженедТлЂннИ п ежемТснчнТи 
журналн.

КромТ того подписчики, уплативпие 
одновременно годовуго подписнуго цТну за 
журналЂ, получатЂ совершенно безплатно 
вполнТ законченннћ „Словарв Ино- 
странннхЂ Словђ“, вошедшихЂ вђ 
составЂ русскаго нзнка.

Зто цћнное издаше нвлнетсн необхо- 
димов настолЂноћ книгои длл каждаго не 
толђко грамотнаго, но и всесторонне обра- 
зованнаго человТка 'Зтотђ Словарв вђ от- 
дТлђн' в продажТ стоитђ 3 рублн.

Подписнзн цТна на журналв 
„Роднан РТчђ" вмТстТ со всТми прибавле- 
шнми, сђ пересилвкс и за границеи, на годђ 
толђко 5 руб

Разсрочка подписнои цТнн допускаетси 
лишђ дли волостннхђ правлешв и селЂ- 
скихђ церков-приходск. ШКОЛЂ.

Подписку проеимЂ адресоватв вђ кон 
тору журнала „Роднаа РТчђ“: Москва, 
Пименовсшв иер , домђ II ро 1.

На писвма и запросн редакшн отвТ- 
чаетЂ толђко вђ томђ случаТ, когда на 
отвТтђ будутЂ приложенн марки

Сђ наложенннмт, платежомв журналЂ 
не вмемлаетси.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 22 децембра

(Војвођани Црногорцима.) Ве- 
лнкокикиндска Србадија доноси: Вој- 
вођанн из овпх крајова од срца 
поздрав.Ђају браћу Црногорце, који 
ове године о св. Николи освијетлише 
себи образ, те дадоше видљива зиака

благодарпости своме јупанком Го- 
сподару називом: Краљевсво Висо- 
чанство. Јунака само красе врлине, 
па је Војвофанима мило, да јуначке 
Црногорце краси још и врлина при- 
знања према подвизима Књаза Ни- 
коле. Нека је тај корак вјесник бо- 
љнх дана.

Сретно!

(Никољ-дан 1900.) Под овим насловом 
загребачки Врач доноси на првом мјесту:
Јест — „Краљевеко Височанетво“, а краљевеке 

круне нема.
А зар није ово круна од најљеишнх диадема: 
„На етрах врагам“ србинекијем четрдесет

владат’ љета,
СтеТи вијеиац неувели и нривнање цијела св’.јетаЈ

А зар није Црна Гора еја.јна круна што ее ејаје, 
Шго 1,е блиетат’ у вјекове док н једиог Срба

траје ’
Јест — „Краљевеко Височанство", а крал>евоке 

круие нема.
...Ал’ Црпа је Гора круна од царскијех диадема.

(Саучешће у жалости.* Г. војводу 
Лазард Сочицу постигл9 је тешка жалост, 
која је нашла одзива како у престоници 
тако у свој држави. ГБегов млађи син Бећо 
преминуо је прошле недјеље у Новоме, гдје 
је имао у блажој клими зиму провести, 
не би ли се опоравио од болести, која га 
је принудила ирошле годнне да напусти 
гнмназију у Сријемскнм Карловцима. Мртво 
тијело пратио је до Цетиња калуђер савин 
ски о. Милутин, а тужног оца његов ста- 
рији син Мујо, који учи гимназију у Ду 
бровнику, и г. Јевто Гојковић из Новога. 
Овдје је мртвог сина дочекала тешко уцби- 
јељена мати. Одовле је мргвачка скриња 
одвезена преко Никшића у Пиву. Ако ишта 
може ублажитн иревелику жалоет заелуж- 
нога војводе, то нека је блажи опће наше 
саучешће у њој од Књажевског Двора до 
енромашке колибе, које је евојнм очима 
гледао од Крсца, гдје је тужну пратњу 
дочекао г воЈЕОда Шако Петровић са 1Бе 
гушима. Овд.је ју је дочекало еве грађанетво 
са свнма нашим велнкодсГстојницима, који 
су је у јутро рано даље ненратили еа 1Бе 
говим Височанетвом Књазом Мирком на челу. 
А увјерени смо, да је ието опће народно 
еаучешће пратило ову тужну пратњу цчје- 
лим путем до Горанска, гдје ће се бити 
цијела Пива окупила.

Телеграми Бечког „Нор.
ПАРИЗ, 20 децембра. — Дел- 

касе и Ламздорф пзмнјенили су ср- 
дачне депеше поводом нове године.

Англо-бурски рат.

ЛОНДОН, 17 децембра. — Ки- 
ченерова депеша из Преторије гласи: 
док је Кољвнлово одјељење опери- 
рало код Грајлингштада противу 
нопрпјатеља, једио друго непријатељ- 
ско одјељење удрнло је на Кољви- 
лово. Непријатељ је био одбијен. 
Два инглеска капетана остала су 
рањена, 8 момака мртвих, 27 рање- 
них, 20 изгубљоних.

КАРНАРВОН, 18 децембра. — 
Појавило се знатно одјељење Вура 
код Влавкраица, гаест миља иа путу 
у Викторија Овест.

КАИЕТОВН, 18 децембра. — 
Говори се да је генерал Бота објавио 
осталим заповједницима, да је Кри- 
гер поручио, да Бури морају поло- 
жити оружје, или сами наставити 
рат, јер је свака помоћ искључена.

ЛОНДОН, 19 децомбра. — Кн- 
ченер телеграфлра да су Инглези 
код Махадорпа напапути били. Мр- 
твнх и рањоних је остало 50 Ин- 
глеза, 200 заробл,еннх. Положај у 
капској колонијн није се нзмијенпо. 
Бурн су се подијелили у малим че- 
тама, и иду на Карнастон. Френч 
је окупирао Венлерсдорп. Кнокс пе 
да Девету да иде на југ.

ЛОНДОН, 20 децембра. — Ки- 
ченер јавља из Преторпје, да Кпокс 
гопи Довота, плијенио је муннције, 
и пустио на слободу 76 Бура, које 
је Девет силом принудио да се боро. 
Фропч је заробио 12 Бура и плије- 
нио много хране.

ХАГ, 21 децембра. — Кригер 
болује од лаке бронките и лежи у 
постељи.

КОВЕС, 21 децембра. — Ро- 
бертс је стиго.

ЛОНДОН. 22 децембра. — Ли- 
стови доиосе депешу пз Капетовпа, 
да се заметнула битка 86 миља на 
сјеверу од Матјесфонтена.

КАПЕТОВН, 22 децембра. — 
,,Рајтер“ доноси да је инглеска вој- 
ска оставила Јагерфонтен и Фори- 
смит да се концентрира. Инглеско 
стаиовништво транспортирано је у 
стан инглески код Еденбурграда.

— „Рајтор“ доносн да ио.,ожај у 
Каиској колонији исемаје еве тежи.

Догађаји у Иитају.
РИМ, 17 децембра. — Сенат је 

усвојио инострани буцет пошто је 
Висконти Веноста изложио држање 
Италијо и осталих држава у китај- 
ском питању и ток преговора о усло- 
вима мира.

ЛОНДОН, 17 децембра — Ње- 
мачки ратни брод „Луншјанг“ раз- 
био се близу Кшанга. Сва војска 
спасла се осим заповјодника.

ГБУЈОРК, 17 децембра. — „Хе 
ралд“ доиоси из Покина, да јо двор 
управио ноту пностраним министри- 
ма: морали се тврфава Таку пору- 
шити, хоће ли Принци оптужени 
бити ногубљени, које мјосто има 
бити окупираио државама?

ПАРИЗ, 18 децембра — „Ха- 
вас“ доиоси нз Пекипа, да су Чинг 
и Ли-Хунг-Чанг саонштилн минис- 
трима царскн указ, којим цар усва- 
ја ноту држава, овлагаћује нх да 
отпочну проговоре, и тражи обоста- 
ву непријатољства.

ПЕКИН, 19 децембра. — Китај 
прима услове држава и тражи да се 
отпочну преговорп.

ВАШИНГТОН, 19 децембра. — 
Чинг п Ли-Хунг-Чанг чекају позив 
да отпочну расправљати услове за- 
једничке ноте нријатељски, да изра- 
де што повољније услове.

ПЕКИН 20 децомбра. — Убица 
Кетелера бно јо погубљен јучер на 
лнцу мјеста злочинства.

ЛОНДОН, 20 децембра. — Текст 
ното китајске, предане иностраним 
министрима, гласи, да Чинг н Ли- 
Хунг-Чанг у име Китаја примају 
услове, и моле састанак.

ГБУЈОРК, 21 децембра. — По 
једној депеши из Пекина, Ли-Хунг 
Чапг је изјавио уједном разговору, 
да ће Цар примити захтјева држава, 
али миогобројне експедиције изази- 
вљу немнр, што нијо потробито. Цар 
ће казнити функционере назначе- 
не државама. Китај ће обезбједити 
странце.

О Г Л А С.
Ставља се до знања, да је глав- 

ни Одбор за подизање дома за уио- 
болне у својој пуноважној сједници 
од 3 Децемба ов. год , ријешио да 
се отпочне градња помонутог дома 
на већ означеном мјесту код Дани- 
лов-града и овијем позива све наше 
подузимаче, који бп хтјели подузети 
ову радњу цијелу нли днјелом1 да 
буду на Данилов-граду 14 Јануара 
1901 год, гдје ће главнн одбор 
држати јавну лицитацију.

Вишоречени дом градићо се 
нрема плану пзрађеном од Управи- 
теља јавних графевина и Државног 
инжипијера г. Марка Букановића 
који је план одбору био поднешен 
на увифај и кога је одбор усвојио.

Дом ће се састојати из два па- 
виљона, кухиње, тезе, магазина и 
авлије.

Главин павиљон за 42. болес- 
ника, дугачак је 75. мет. и 90 цм., 
а широк 11. мет. и 90. цм Овај 
павиљон имаће 17. одјељења за бо- 
леснике и 6. одјељења за админи- 
страцију.

Други павиљон дут је 43. мот. 
и 40.. цм. а 13. мет. и 40. цм. широк. 
Имаће 26. одјељења. Оба ова навц- 
љона приземна су, самоје адмннистра- 
ција на два боја

Нодузимачи дужпи су донијвтц 
на лицитацију увјерење о чистом 
имању у вриједности од 2000. ф., 
или јемца, за гореречепу суму

Цетиње, 22 децембра 1900.
ГЛАВНИ ОДВОР.

ОГ Л АС
У магазину потписате царинар- 

иице налази се сљодећа роба:
6. кашета пића ликера, од 14 

маја 1900, на име Луке Аифуса.
1. кашета пића „Моп1^п<^ппа,“ 

од 9 августа 1900, на име Вука 
Вулетића.

1. кашета розолијо, од 11 ав- 
густа 1900, на име Петка Пајовића.

2. каште розолије, од 15 окто- 
бра 1900, на име Марка Гвоздоно- 
вића.

1. кашета пића ликера од 29 
октобра 1900. на име Јевтима Ђор- 
ђевића.

1. кашетица чокуладе, од 25 
октобра 1900, на име Пашка Коке.

1. бачвица пића ципра *) од 15 
септембра 1900, на пме Живка Би- 
љановнћа.

2. кашете пића ликера, од 8 
октобра 1900, на име Зефа Бурчије.

Ношто гороименовати трговци 
нехћеше примити до данас ову робу, 
изговарајући со: неки да је нијо на- 
ручивао, а неки да му роба није по 
мостри послата и т. д. То се са ови- 
јом позивају власници горње робе 
да се у року од данас за 30 дана 
пријаво у ову царинарницу са увје- 
рењем — оригиналним рачуном, да 
својуробу приме, иначе, послпје овога 
рока роба ће се јавпо продати, а од 
ухваћених новаца по закону посту- 
пити.

Дјел. број. 228. попр. 607.
Цетиње, 7 децембра 1900.

ИЗ УПРАВЕ ЦАРИНАР. ЦЕТИН, ..

*) У прошла два броја „Гл. Црногорца" ро- 
чено је 1 бачвица пића вермута а треба да етојв 
ципра.

Н А 3 Н А Њ Е
Набавио сам фотографгког 8н- 

натлију са документима, који ће 
тачно, лијепо и брво умјетнички 
радити.

Цстиње. Никола Ђон. сајџија.
-^-(3-8,

О Г Л А С
Пошто ми је коначно предато 

у руке насљество пок. Јова М. Ге- 
рупа, а пошто морам да за кратто 
вријеме одговорим знатно ведикијем 
насљедничкијем дужностима н оба- 
везама, то најозбиљније позивам све 
дужнике пок. Јова, да у најкраћвМ 
року подмире свој дуг моме опуно- 
моћенику, г. Мику Ф Вучковнћу

Јово Р. Герун.
Број 93 

50 (2—2)

Захвалност.
Његова Преузвишеност Г. Барон 

Макио, опуномоћени Мииистар Рв8И- 
дент Аустро-Угарске Монархије — 
на Цетињу, поклонио је преко Мин. 
Иностр. Дјела овој Управи за подјелу 
сиротињи Цетињској за Божибне 
празнике фиор. 86 (осамдесет и шест •

Подппсата Управа изјављује са 
овим дародавцу најтоплију благо- 
дарпост.

Број 2956.
Ципичо'', 22 Децембра 1900.

У II Р А В А
ОПШТИНЕ ВАРОШИ ЦЕТИЉА-

Уредник: Др. Л. Томаиозић Исдавалац: Државна Штамварија. У К. Ц. Државној Шт ампарији-


